Chapitre 6 Vers des entités chimiques plus stables L'essentiel

1. Stabilisation des atomes par formation d'ions

ONS
La grande stabilité des gaz nobles est liée au nombre particulier N\ONO““"“"‘QUES
d‘électrons qu'ils possédent sur leur couche externe (saturée) : e
- 2 électrons ou un « duet » d'électrons pour I'atome He " !
- 8 électrons ou un « octet » d'électrons pour les autres atomes " | =
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2. Stabilisation des atomes par formation des molécules

Le modéle de Lewis

En s"associant entre eux pour former des molécules, les Chaque atome respectera donc

~ » atomes vont chercher a acquérir une plus grande stabilité; - - soit la régle du duet, soit la
pour cela, ils vont s’entourer de deux ou de huit électrons régle de Uoctet

8 électrons (2 doublets non liants, soit 4 électrons,
et 2 liaisons covalentes, soit 4 électrons)

= Régle de l'octet respectée

\
Les formules de Lewis des molécules > (i 6 — 1
permettent de vérifier le respect de P = N
'lces regl‘ijs ‘-":_C(_)mptab'l'slant les 2 électrons (1 liaison 2 électrons (1 liaison
électrons des liaisons covalentes et covalente entre O et H, covalente entre O et H,
des doublets non llant§ pour chaque soit 2 électrons) soit 2 électrons)
atome de molécule N Ve

= Régle du duet respectée

L'énergie de liaison entre deux atomes A et B est |'énergie Eas nécessaire pour rompre la liaison A-B
entre ces deux atomes. Elle s'exprime en Joule ( J).

Quelques ions & connattre Ion négatif=anion Ion positif = cation
(o] (o]

Chlorure cl- Hydrogene H*
Fluorure F- Calcium Ca2*
Sodium Na* Magnésium Mg2+

Potassium K*



